



乘全会东风启新程 聚发改之力谋突破 ——访市政协副主席、市发展改革委党组书记、主任夏扬

“市委十二届八次全会对我市今后一段时期重点工作作出了全面科学部署，为我们做好下一步工作坚定了信心、理清了思路、明确了方向。”市政协副主席，市发展改革委党组书记、主任夏扬表示，全市发改系统将把学习贯彻全会精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务，组织全体干部职工深入学习、深刻领会，切实把思想和行动统一到市委决策部署上来，进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，以“钉钉子”精神推动各项任务落实。

一是全力以赴抓项目促投资。抢抓重大政策机遇，把政策性资金争

取作为全市项目建设的“一号工程”，加强重大项目谋划储备，积极争取中央预算内、专项债、超长期国债等资金支持。围绕推动郑州国际性综合交通枢纽城市建设，加快推进新郑机场三期扩建工程；全面推进郑州南站建设征迁工作，谋划郑州西站扩容等枢纽工程；加快G343、G310等重大项目前期工作，确保庙湾水库等项目尽快开工建设。切实以超常规举措将项目建设进度往前赶，推动投资尽快回升向好。

二是久久为功抓产业强支撑。聚焦“7+20”重点产业链群，积极培育新一代信息技术、新能源及智能网联汽车、高端装备、新材料、生物医药、节能环保等主导产业。紧盯人工智

能、算力、低空经济、机器人等未来产业，持续做大做强、做优布局、做高能级、做强竞争力；巩固提升现代食品、铝加工、建材耐材、服装家具等传统优势地位，深入推进“智改数转”和“三化”改造。加快荥阳市数字经济产业园等40个已开工小微企业园建设，培育壮大新质生产力。

三是持续用力抓改革优环境。扎实推进“高效办成一件事”改革，推广实施工业用地“标准地”及弹性出让模式。加快构建形成“一站式、一体化、一键通”智能可信任的小微企业信用融资服务生态圈，加大对失信企业修复信用帮扶力度。规范开展远程异地评标，深入开展规范涉企行政检查，大力推行“双随机、一公开”

监管，探索实施企业公示信息“沙盒监管”机制，实现“内部综合+外部联合”双随机监管。推动国企民企优势互补、发展共赢，进一步调动民间投资积极性。

四是高位统筹抓规划谋长远。全面落实党中央关于中部地区加快崛起、黄河流域生态保护和高质量发展等战略部署，聚焦“两高四着力”，按照国家所需、郑州所能、发展实际，立足当前和谋划长远相结合，把顶层设计和问计于民统一起来，广泛征求全社会各界意见建议，系统谋划“十五五”主要目标任务和重大项目支撑，高质量完成“十五五”规划编制，积极争取更多事项纳入国家、省“大盘子”。
本报记者 侯爱敏

坚持“三标”引领营造“六个环境” 推进高质量发展 ——访中原区委书记李晓雷

“市委十二届八次全会牢记领袖嘱托、落实省委部署，擘画了郑州未来五年发展蓝图，为做好各项工作指明了方向、明确了路径，必将极大提振全市干部群众信心决心，推动郑州国家中心城市现代化建设取得新的更大突破。”中原区委书记李晓雷表示，下一步，中原区将坚持“三标”引领，立足发展定位，细化工作举措，大力营造“六个环境”，把大会激发出的精气神转化为实际行动，推动整体工作再上新台阶、再展新水平。

突出文商旅体融合发展，着力打造演艺赛事经济高地。依托磨街、芝麻街、国棉三厂等特色街区及“四个中心”等打造沉浸式消费新场景，完善“吃住行游购娱”配套功能，大力发展首发经济、赛事经济、演艺经

济、夜经济，把“人气”变“财气”。学习借鉴“苏超”经验，发展本土特色演艺赛事，推广“跟着演艺(赛事)游中原”，促进释放消费活力，持续推动增长。突出产业支撑，加快构建现代化产业体系。围绕科技服务业、都市型工业两大主导产业，聚焦纺织服装、装备制造、新材料、人工智能四个产业链，高端医疗器械、人形机器人两个未来赛道等产业链，加快推进星光科技产业园等产业园区建设，着力推动传统产业转型升级、新兴产业培育壮大、优势产业巩固提升，因地制宜发展新质生产力，不断提升产业核心竞争力。突出项目建设，不断夯实发展基础。对接国家、省市“十五五”规划编制，系统谋划一批支撑性、引领性强的重大

项目。坚持一项目、一清单、一台账推进，做到实质性开建、节点化推进，加强项目建设全生命周期管理，形成更多工作量、实物量、投资量。突出创新引领，持续集聚强劲动能。坚持创新引领、龙头带动，加快建设泛锐云智新材料检测及研发中心等一批产业项目，强化企业科技创新主体地位，大力推进科技创新和产业创新深度融合，让创新链和产业链无缝对接、深度融合。突出招商引资，切实增强发展后劲。开展场景招商、产业链招商，做到内商外商并重、引资引智引技并举，切实提高招商精准度、实效性。持续优化营商环境，打造公共服务“高地”，形成要素汇聚“洼地”，推动更多产业项目落地，实现社会就业、政府税收、企业盈利

“三赢”目标。突出生态保护，厚植绿色底色。高标准建设公园城市生态屏障，加强南水北调沿线水资源生态环境保护，确保“一泓清水永续北上”；擦亮公园城市生态底色，大力开展贾鲁河、西流湖等生态综合治理，统筹做好防汛防灾工作，推动生态环境持续向好。夯实公园城市环境基础，加强生态建设，加快经济社会发展全面绿色转型，协同推进降碳、减污、扩绿、增长。突出社会治理，强化发展保障。聚焦聚力党建引领网格化基层治理，用好“党建+网格+大数据”，进一步构建“九个一”治理新格局，不断提升治理效能，以高效能治理促进高质量发展和高水平安全良性互动。

本报记者 孙志刚

坚定信心奋发有为 高质量推动现代化美好二七实践 ——访二七区委书记樊惠林

“安书记代表市委常委会所作的工作报告，主题鲜明、立意深远、体现担当，通篇贯穿了习近平新时代中国特色社会主义思想和习近平总书记对河南工作的重要指示精神，全面落实省委决策部署，政治站位高、总结成绩实、分析形势透、部署任务明，为我们做好当前和今后一个时期的工作指明了方向、提供了遵循。”二七区委书记樊惠林就贯彻落实市委全会精神表示，二七区将深入贯彻落实中央和省市各项决策部署，聚焦“两高四着力”，坚持“三标”引领，深化打造“安居”“乐业”两大工程，高效统筹产业发展“三区三轴”“双轮驱动”“六项机制”落实见效，坚定信心、

鼓足干劲，奋发有为、攻坚克难，高质量推动现代化美好二七实践开创新篇章。

在推动高质量发展方面，夯实“乐业”根基。持续落实产业政策研学、招商信息捕捉、项目落地保障、产业质量提升、规划编制调整、税源培育建设“六项机制”，结合“三区三轴”产业空间布局，谋划运作泛物云盒国产化信息创新总部基地、海一云商电子商务产业园等产业项目97个，总投资1124亿元，统筹推进中部数字科创城、华鹏飞智能制造产业园等千万元以上重点项目378个、年度计划投资382.5亿元，加快实施大健康产业示范区、二七广场提质更新等城市更新

项目68个，计划完成投资210亿元，开工建设致欧科技全球研发中心(总部)、中安信资智能医药产业园等重点产业项目，切实把产业发展、项目建设实绩转化为高质量发展实效。

在高效能治理方面，筑牢“安居”保障。坚持党建引领网格化基层治理，深化运用“党建+网格+大数据”模式，重点围绕“轻车减负”做减法、“壮马赋能”做加法，持续激发基层党组织战斗力和凝聚力；加力推进回迁安置和保交楼“后半篇文章”，坚持和发展新时代“枫桥经验”，有效化解各类矛盾纠纷，严密防范各类风险隐患，打赢打好防汛硬仗，切实守护好万家灯火、社会安宁。

作风建设方面，二七区将扎实开展中央八项规定精神学习教育，锤炼过硬作风。坚持党性党风党纪一起抓、正风肃纪反腐相贯通，统筹推进“学查改”4个专项行动，严格执行违规吃喝、违规收送礼品礼金、侵害群众利益、不担当不作为等四个“十严禁”工作要求，坚决纠治不担当不作为、乱作为不作为、做选择搞变通打折扣等问题，切实提高干部履职尽责的主动性和积极性，持续推进作风建设常态化长效化，以优良党风政风引领社风民风，为奋力推动经济社会发展和党的建设开创新局面提供坚强保障。

本报记者 刘伟平